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ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ 
ΕΡΕΥΝΑΣ

ΠΕΡΙΟΧΗ ΕΡΕΥΝΑΣ

ΜΕΘΟ∆ΟΣ 
∆ΕΙΓΜΑΤΟΛΗΨΙΑΣ

ΜΕΓΕΘΟΣ ∆ΕΙΓΜΑΤΟΣ

ΧΡΟΝΟΣ 
∆ΙΕΞΑΓΩΓΗΣ

13 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ 
της χώρας

Τυχαία στρωµατοποιηµένη 
δειγµατοληψία ανά Περιφέρεια 
της χώρας

1103 ΑΤΟΜΑ άνω των 17 ετών
κάτοικοι στις 13 Περιφέρειες της χώρας

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΨΗΦΙΑΚΗ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

12 – 18
Οκτωβρίου

2021

ΣΤΑΘΜΙΣΕΙΣ

Το δείγµα σταθµίστηκε εκ των υστέρων 
ως προς το φύλο και την ηλικία

ΜΕΓΙΣΤΟ ΣΦΑΛΜΑ
2.55%
(µε διάστηµα εµπιστοσύνης 95%) 2



ΠΟΣΟΣΤΟ ΠΟΛΙΤΩΝ 
ΠΟΥ ΓΝΩΡΙΖΟΥΝ ΤΟ gov.gr

ΠΟΣΟΣΤΟ ΠΟΛΙΤΩΝ 
ΠΟΥ ΤΟ ΕΧΟΥΝ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΕΙ

ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΧΡΗΣΗΣ 
ΕΝΤΟΣ 12ΜΗΝΟΥ

62,4%

36,4%

1,2%

NAI

OXΙ

∆Γ/∆Α

71,7%

28,1%

0,2%

NAI

OXΙ

∆Γ/∆Α

1 – 2
φορές

10,9%

3 – 10
φορές

26,6%

10 – 20
φορές

32,8%

> 20
φορές

28,9%

∆Γ/∆Α

0,9%

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΨΗΦΙΑΚΗ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ
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ΠΟΣΟΣΤΟ ΠΟΛΙΤΩΝ 
ΠΟΥ ΓΝΩΡΙΖΟΥΝ ΤΟΝ 
ΕΝΙΑΙΟ ΑΡΙΘΜΟ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ

ΑΠΟΨΗ ΠΟΛΙΤΩΝ 
ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΝΙΑΙΟ ΑΡΙΘΜΟ 

37,3%

59,7%

3,1%

OXI

NAI

∆Γ/∆Α

49,2%

23,9%

20,4%

ΘΕΤΙΚΗ
ΟΥΤΕ ΘΕΤΙΚΗ

ΟΥΤΕ ΑΡΝΗΤΙΚΗ

∆Γ/∆Α

6,5%
ΑΡΝΗΤΙΚΗ

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΨΗΦΙΑΚΗ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ
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Βεβαιώσεις, εκκαθαριστικά, ενηµέρωση για την πορεία της αίτησης συνταξιοδότησης κ.ά.

∆ήλωση Ε9, Ειδικός Φόρος Ακινήτων, Φόρος Υπεραξίας Ακινήτων κ.ά.

Εισόδηµα, φορολογική και ασφαλιστική ενηµερότητα, αναζήτηση λογιστών κ.ά.

∆ηλώσεις φόρων, εισόδηµα, τέλη και ειδικοί φόροι, 120 δόσεις εργοδοτών κ.ά.

∆ηλώσεις ΦΠΑ-VIES, επιστροφή ΦΠΑ από χώρες της ΕΕ, ειδικό καθεστώς άρθρου 39Β κ.ά.

Ασφαλιστική ικανότητα, ασφαλιστικό βιογραφικό, εισφορές µισθωτών / µη µισθωτών κ.ά.

Έκδοση / ανανέωση κάρτα ανεργίας, δωρεάν κόµιστρο ATH.ENA card, προγράµµατα κατάρτισης, κ.ά.

Αίτηση για συµµετοχή σε διαγωνισµό, αποτελέσµατα, ένσταση κ.ά.

Ηλεκτρονικά βιβλία επιχειρήσεων, ανάγνωση κλειδάριθµου επιχείρησης (e-ΥΜΣ) κ.ά.

Αναγνώριση επαγγελµατικών προσόντων κ.ά.

Προγράµµατα κοινωφελούς χαρακτήρα / κοινωνικού – κατασκηνωτικού τουρισµού, παροχές µητρότητας κ.ά.

Σύσταση επιχείρησης, γνωστοποίηση έναρξης επιχειρηµατικής δραστηριότητας κ.ά.

Άδειες λειτουργίας / κατασκευών, οικοδοµικές άδειες, εµπορικά σήµατα, επαγγελµατικά µητρώα κ.ά.

Άλλο τι;

∆Γ/∆Α

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΨΗΦΙΑΚΗ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΓΙΑ ΕΡΓΑΣΙΑΚΟΥΣ/  ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥΣ  ΛΟΓΟΥΣ  (ΕΩΣ 3 ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ)
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ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΓΙΑ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ (ΕΩΣ 3 ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ)

3,2%

1,6%

Πιστοποιητικό και ληξιαρχική πράξη γέννησης

∆ιαδικασίες και έκδοση εγγράφων για την Απώλεια

Άλλο τι;

∆Γ/∆Α

Πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης, ληξιαρχική πράξη γάµου / συµφώνου συµβίωσης κ.ά. 58,7%

47,6%

33,3%

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΨΗΦΙΑΚΗ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ
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ΕΝΦΙΑ, αντικειµενικές αξίες, βραχυχρόνια µίσθωση / µισθωτήρια ακινήτων κ.ά.

∆ήλωση φορολογίας εισοδήµατος, φορολογική ενηµερότητα, ακατάσχετος λογαριασµός κ.ά.

Πληρωµές και παράβολα

Τέλη κυκλοφορίας, ανασφάλιστα οχήµατα, δηλώσεις κλοπής / ανεύρεσης κλαπέντων οχηµάτων κ.ά.

Βεβαίωση κατοικίας ειδικής χρήσης

Ηλεκτρονική δήλωση Κτηµατολογίου, αναρτήσεις, δασικοί χάρτες κ.ά.

Νοµοθεσία και αποφάσεις της δηµόσιας διοίκησης

Απόδοση κλειδάριθµου µε ψηφ. ραντεβού, αποµακρυσµένη υποβολή αγροτεµαχίων ενιαίας αίτησης ενίσχυσης κ.ά.

Επιδότηση δανείων, προστασία κύριας κατοικίας, ρυθµίσεις οφειλών κ.ά.

Άσκηση εκλογικού δικαιώµατος

Άλλο τι;

∆Γ/∆Α

ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΓΙΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ (ΕΩΣ 3 ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ)

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΨΗΦΙΑΚΗ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ
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ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΓΙΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ COVID-19 (ΕΩΣ 3 ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ)

Ευρωπαϊκό ψηφ. πιστοποιητικό, Βεβαίωση εµβολιασµού, βεβαιώσεις διαγν. ελέγχου, ραντεβού για εµβολιασµό

∆ήλωση αυτοδιαγνωστικών τεστ COVID-19

COVID-19 portal

∆ήλωση εργαζοµένων για την αντιµετώπιση του COVID-19

∆ήλωση εργοδοτών για την αντιµετώπιση του COVID-19

Passenger Locator Form (PLF) – travel.gov.gr

Επιδότηση δανείων κύριας κατοικίας πληγέντων κορωνοιού – Γέφυρα Ι

Άλλο τι;

∆Γ/∆Α

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΨΗΦΙΑΚΗ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

8



ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗ ΑΠΟ ΤΗ ΧΡΗΣΗ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

ΒΑΣΙΚΟΙ ΛΟΓΟΙ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗΣ 
(ΕΩΣ 2 ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ)

90,5%

8,4%
1,1%

NAI

OXΙ
∆Γ/∆Α

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΨΗΦΙΑΚΗ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

Κερδίζω πολύ χρόνο

Αποφεύγω την επαφή
µε τη γραφειοκρατία των δηµόσιων υπηρεσιών

Είναι πολύ εύχρηστη υπηρεσία

Μειώθηκε ο αριθµός  των  εγγράφων για να προχωρήσω
τις υποθέσεις µου

Έχω άµεση ενηµέρωση για το αποτέλεσµα αυτού που ζητώ

Άλλο τι;

∆Γ/∆Α
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ΑΠΟΨΗ ΓΙΑ ΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ∆ΗΜΟΣΙΟ 
ΜΕΤΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

ΛΟΓΟΙ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΗΣ ΑΠΟΨΗΣ 
ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ

64,4%

31,5%

0,4%

∆Γ/∆Α

ΕΓΙΝΕ ΠΙΟ 
ΘΕΤΙΚΗ

ΕΓΙΝΕ ΠΙΟ
ΑΡΝΗΤΙΚΗ

∆ΕΝ
ΜΕΤΑΒΛΗΘΗΚΕ

3,7%

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΨΗΦΙΑΚΗ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

Επειδή πιστεύω ότι ανοίγει ο δρόµος για να έχουµε
την ελάχιστη δυνατή γραφειοκρατία στο ∆ηµόσιο

Επειδή νιώθω πως πλησιάζουµε τον ευρωπαϊκό
τρόπο λειτουργίας

Επειδή συµβαίνει κάτι υπέρ των πολιτών και όχι
των υπαλλήλων

Άλλο

∆Γ/∆Α
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ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΨΗΦΙΑΚΗ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

Ζητήµατα υγείας / παρακολούθηση ιατρικού φακέλου και συνταγογραφήσεων

Έκδοση συντάξεων

Και άλλα πιστοποιητικά δηµοτολογίου και ληξιαρχικών πράξεων

Μεταβιβάσεις αυτοκινήτων / ακινήτων / σκαφών

∆ίπλωµα οδήγησης

Αιτήσεις για επιδόµατα Πρόνοιας

Άλλο τι;

∆Γ/∆Α

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟΙ ΤΟΜΕΙΣ ΕΠΕΚΤΑΣΗΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ (ΕΩΣ 3 ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ)
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ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΨΗΦΙΑΚΗ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

γυναίκεςάνδρες

69,7%73,6% 

απόφοιτοι δηµοτικού

20%
απόφοιτοι ΑΕΙ-ΤΕΙ
σχεδόν  88%

ΠΡΟΦΙΛ ΠΟΛΙΤΩΝ
ΠΟΥ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΟΥΝ

ΤΗΝ ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ

90%σχεδόν 

πολίτες ηλικιών 25-34

84,7%
πολίτες ηλικιών 35-44 πολίτες άνω των 65 ετών 

40,4%
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ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΨΗΦΙΑΚΗ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

ΛΟΓΟΙ ΜΗ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗΣ ΠΟΛΙΤΩΝ

Είναι περίπλοκη υπηρεσία

∆εν µειώθηκε ο αριθµός  των  εγγράφων  για να προχωρήσω τις υποθέσεις µου

∆εν περιέχει τις υπηρεσίες που θα εξυπηρετούσαν τα δικά µου θέµατα

Τελικά δεν αποφεύγω την επαφή µε τη γραφειοκρατία
των δηµόσιων υπηρεσιών, χρειάστηκε να παρουσιαστώ στην υπηρεσία

Άλλο τι;

∆Γ/∆Α
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ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΨΗΦΙΑΚΗ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

ΛΟΓΟΙ ΜΗ ΧΡΗΣΗΣ 
ΤΟΥ GOV.gr

ΛΟΓΟΙ ΠΟΥ ΘΑ ΕΚΑΝΑΝ ΤΟΥΣ ΠΟΛΙΤΕΣ 
ΝΑ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΟΥΝ ΤΟ GOV.gr

Το κάνουν άλλοι για µένα

∆ε γνωρίζω να χειριστώ τους υπολογιστές

∆εν έτυχε να τη χρειαστώ

Προσπάθησα να κάνω χρήση αλλά δεν τα κατάφερα

Θεωρώ ότι µπορεί να χρησιµοποιηθεί
για έναν ανεπιθύµητο έλεγχο µου από το Κράτος

Φοβάµαι για την ασφάλεια των προσωπικών δεδοµένων µου

∆Γ/∆Α

Τίποτα- ∆εν υπάρχει περίπτωση να το χρησιµοποιήσω

Αν µε βοηθήσει κάποιος να µάθω να το χρησιµοποιώ

Αν αποκτήσω µεγαλύτερη εξοικείωση µε τους υπολογιστές

Αν  νιώσω ασφαλής έναντι του ελέγχου του Κράτους

Αν σιγουρευτώ ότι δεν υπάρχει θέµα ασφάλειας για τα δεδοµένα µου

Άλλο τι;

∆Γ/∆Α
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ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΨΗΦΙΑΚΗ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

ΠΟΥ ∆ΕΝ
ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΟΥΝ
ΤΗΝ ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ γυναίκες

άνδρες

απόφοιτοι 
δηµοτικού

∆ΙΟΤΙ ∆ΕΝ ΕΧΟΥΝ
ΓΝΩΣΕΙΣ

ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ

ΠΟΥ ∆ΕΝ
ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΟΥΝ
ΤΗΝ ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ

72%

50% 62,5 %

50%
υπερήλικες άνω των 85 ετών

78%

απόφοιτοι
δηµοτικού

52,5%

άτοµα ηλικίας άνω των 65 ετών

44,4%

απόφοιτοι 
γυµνασίου/λυκείου

45,3%

ΠΡΟΦΙΛ ΠΟΛΙΤΩΝ

άτοµα ηλικίας 26-34

άνω του

15



Ο λόγος είναι ο ψηφιακός αναλφαβητισµός

Οι ηλικιωµένοι και οι νέοι άνθρωποι σε παραγωγική 
ηλικία, λόγω περιορισµένης εκπαίδευσης, δεν 
διαθέτουν τις απαραίτητες ψηφιακές δεξιότητες.

Πρέπει λοιπόν να ληφθεί µέριµνα για να περιοριστεί 
ο ψηφιακός αναλφαβητισµός

Παρατηρείται µεγάλο ψηφιακό χάσµα. 
Οι άνω των 65 και οι άνθρωποι µε 
χαµηλό µορφωτικό επίπεδο είναι κάπως 
αποκλεισµένοι από το gov.gr

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΨΗΦΙΑΚΗ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ

Οι πολίτες στην πλειονότητά τους 
γνωρίζουν και αγκάλιασαν το gov.gr

Είναι ικανοποιηµένοι από την πλατφόρµα 
και έχουν βελτιωµένη άποψη για το 
Ελληνικό ∆ηµόσιο

Αναµένουν περισσότερες ψηφιακές 
υπηρεσίες σε τοµείς αιχµής

Ωστόσο, υπάρχει ένα σηµαντικό ποσοστό 
που ακόµα δεν τη γνωρίζει. Απαιτείται 
περισσότερη στοχευµένη επικοινωνία σε 
συγκεκριµένα κοινά.
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ΓΙΑΝΝΗΣ ∆ΕΤΣΗΣ
Πρόεδρος & ∆ιευθύνων Σύµβουλος 

CHOOSE Strategic Communications Partner

ΣΑΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ


